

# 从学校卷到驾校 车管所考场外排起长队

## 科目一首次通过率只有一半左右

本报记者 滕一韬 实习生 余楚凡

暑假刚开始,火热的不止天气,还有驾考。

考驾照已列入不少“准大学生”的计划,“学车大军”陡然庞大起来,连日来杭州萧山区车管所人满为患。

昨天,记者在萧山区车管所看到,驾驶证理论考试(科目一)的考场外队伍排得老长。

刚刚考完走出考场的姑娘黄欣告诉记者,她理论考了92分,一次通过。

黄欣毕业于萧山十中,高考第一志愿填报了嘉兴学院,高考结束后两三天就有了考驾照的打算。“开车是必备的技能,早晚都得学,我有好多同学也趁这个暑假开始学车了。”黄欣说,班上40多位同学中,有10多人最近都报了驾校。

萧分驾校的周教练告诉记者,每年暑期都是报名学车的高峰期,“我现在手上40多个学员,有30多个都是高考结束后来报名学车的”。

一个暑假可以考出驾照吗?周教练表示,起码要一个半月才能拿到C1驾照,“科目二和科目三中的路考都有规定的学时,只有达标了才能进行考试。”一般来说,用心学、用心练,是在暑假里考出驾照的。

萧山区公安分局车辆管理所副所长叶文婷表示,后台数据库显示,每天考试的名单中,2004年、2005年出生的人数占到了近7成,高考后的学生是主力军。“现在还只是小高潮,按照往年的经验,预计7月中旬将达到考试人数的最高峰。”

她透露,为了满足这波报考需求,从暑期开始,除了有摩托车驾照考试的周三只放了200个号,其他工作日科目一的预约号次都从原先的250个增加到了350个。



“不过科目一首次考试的通过率只有50%左右。建议大家早点来候考,为可能出现的补考预留时间。”叶文婷说。

叶文婷提醒考生,驾照考试无“捷径”可走,唯有学好技术才是根本,“不要偷懒图省事,每个考试环节都会人脸核实考试人员身份,根本不可能实现‘代考’。”

## 画了上百张草图,常常挑灯夜战到凌晨 这位宁波大学生设计的AR眼镜 夺得国际大奖



本报讯 2023年德国红点设计大奖评选结果近日揭晓,宁波财经学院艺术设计学院工业设计专业大三学生王永耀的作品《AR glasses》从全球5000余件作品中脱颖而出,摘得红点奖(Red Dot Award)。

红点设计大奖是当前国际公认的全球工业设计顶级奖项之一,获奖作品被认为是未来设计方向和潮流的晴雨表。

王永耀设计的这款AR穿戴设备何以获得国际顶尖大奖?

王永耀虽是大三学生,但接受记者采访时,显得非常沉稳。用他的话来说,作品《AR glasses》是一款“开拓未来生活方式”的便携式视听时尚产品,用户可以解放双手进行智能观看和游戏

娱乐,在任何时间、任何地方享受视听盛宴。

“我们使用骨传导耳塞代替传统耳机,可以显著减轻耳朵的负担,提高骨传导音质,真正实现开耳倾听。”王永耀说,开放式的前端设计,则可以让红外传感器使用柔性屏幕技术对真实场景进行扫描并呈现给用户。这款作品在用户体验、科技应用以及环保等方面都有独到领先的设计,完美弥合了虚拟和现实之间的差距。

“已经和北京一家公司谈妥了,很快会成为产品,专利也在申请中。”王永耀说。

“这件作品是去年暑假开始设计的,去年拿了美国MUS设计奖金奖,今年4月获得IAI设计铜奖。然后,参评红点奖就更有信心了,我还对作品进行了完善。”王永耀说,他在去年7月立下目标,一年内拿下两个大奖,如今已超额完成,“很有成就感,这是一个良性循环,我将坚定走下去”。

王永耀是宁波北仑人,最大爱好就是设计。走进王永耀的工业设计工作室,桌角边、书柜上堆着设计稿。“为了设计出最优的方案,我画了上百张草图,光A4纸就用了好几包!”

“从最初的草图到最后的效果图和展板,半年来他刻苦钻研,从没有抱怨过,经常挑灯夜战到凌晨。”指导老师漆菁夫回忆说。

宁波财经学院艺术设计学院院长漆小平表示,学生王永耀能和全球设计师的竞争中斩获奖项,充分证明了学院在专业课程改革、学业导师建设和创新育人模式上取得的斐然成果。

本报记者 唐旭锋  
通讯员 徐凯阳 王轶群

## 温州火中逃生惊险一幕: 妈妈临危一抛 婴儿被楼下邻居接住

本报讯 7月5日下午6时左右,温州市永嘉县东城街道环城北路发生惊险一幕:一户居民家中突发火情,冒出大量浓烟,被困母亲在危急关头将刚满月的孩子从四楼抛下,楼下群众撑开床单成功接住孩子。

6日上午,记者来到事发处。路南面的着火现场已被封锁,依旧能看到大火过后的痕迹,路北面的临街店面正常营业。

面馆老板李成光是参与救助的群众之一。他告诉记者,5日傍晚6点左右,突然听到一声巨响,随后看见滚滚浓烟从对面楼的窗户里冒出来,于是连忙跑去帮忙。“当时小孩的妈妈在楼上喊叫‘着火了,着火了’,我以为是楼上着火,就赶紧拿上店里的灭火器,和米店老板一起去救火。楼道里都是烟,我们上不去,困在上面的人也下不来。”

为了躲避浓烟,被困的孩子母亲和外婆带着孩子逃到四楼,不过,浓烟仍滚滚不断向上涌去。

危急时刻,孩子母亲向楼下的邻居们求救,并将床单抛下去。楼下众人撑开床单后,孩子母亲将孩子从四楼扔下。

“被抛下来的时候,小孩已经被呛得不行。我们有五六个人一起拉着床单,接住了孩子。”回想起惊险一幕,李成光心有余悸。

随后,消防人员及时赶到灭火,成功救出仍在房内的两人。孩子送医院检查并无大碍。

目前,起火原因还在调查中。

本报记者 谢甜泉  
通讯员 胡丽凡 汪霞 邵丽娜

